



# 民生助力港口建设再度起航

1月11日，伴随着最后一台门机滚装上岸，由上海民生轮船有限公司承运的青岛港口装备制造有限公司装船机及门机运输业务历时29天正式完结！自此一台新装船机、三台新门机顺利在青岛前港交付使用，三台旧门机顺利完成从青岛前港到西联公司及威海的迁移工作。

在2022年11月12日接到招标通知后，上海民生第一时间成立专项小组进行投标报价及方案制作。由于临近年底，浮吊资源十分紧缺，针对装船机及门机此类重大件货物，如何在短时间内找到适运的船舶及浮吊就成为了首要难题。对此，上海民生在最短的时间内，对比市面上所有

可用驳船及浮吊，结合客户的实际需求，选取最合适承运船舶，为客户提供最优质的海运服务。

自2022年11月23日中标后第一次与业主进行方案沟通，到12月7日交底会最终技术方案确定，上海民生专项团队对索具长度，浮吊高度，主副勾吊装重量，码头标高和潮汐、浮吊性能，配载方案及稳定性计算的不断调试，尾部滚装宽度等细节的不断雕琢，为货物的装卸工作提供强有力的技术支撑和安全保障。

同时上海民生委派专员到现场对项目全程进行把控，由于青岛持续海上大风导致作业难度加大，索具及船舶稳定性在吊

装过程中承受的负荷要比预期情况高出很多。我司现场专员不断细化装卸要求，避免意外情况发生，根据天气等原因随时调整作业方案。对吊装作业细节的谨慎，为业务的顺利完成奠定了坚实的基础。

在过去的2022年中，港口建设始终是上海民生不断尝试及深耕的业务方向，从德龙印尼码头三期200多支超长钢管桩的甲板驳运输、再到华电柬埔寨卸船机的运输，在每个业务中，上海民生不断总结成功经验，优化发运模式，致力于为客户提供更加成熟、优质的重大件货物运输方案。

(李亚昊 讯)

## 节前整改消隐患

天干物燥有火灾隐患，为避免武汉军山库房发生火情，影响生产安全，同时也美化库房环境，1月19日，民生物流武汉分公司组织各部门员工在军山库房集中开展“清除库区杂草、围墙蔓藤野树，消除火灾隐患”专项活动。

1月19日上午，参加劳动的全体员工在库区围墙沿线展开巡查，对库区杂草、围墙枯藤、树枝及存在安全隐患的区域进行清理。大家不怕脏，不怕累，有的拿着镰刀割，有的拿着铁锹铲，有的拿着伸缩锯锯，有的干脆徒手拔，人人动手，个个

## 共迎安全癸卯年

出力，呈现出一幅热火朝天的劳动景象。一株株干草被拔掉，一颗颗野树被放倒，火灾隐患也一一被“拔除”。有的员工被泥土弄脏了衣服和鞋子，有的员工热得满头大汗，但是没有一个人叫苦喊累，没有一个人放弃劳动。经过一上午的努力，库区围墙周边面貌焕然一新。

此次活动不仅有效改善了库区环境，为员工创造了良好的作业条件，更让员工们在集体的劳动中，体会到团队协作的乐趣，以及安全工作的重要性，同时也关闭节前安全检查的整改项。农历新年即将来



王晶/摄

临，大家除旧迎新，以干净整洁的库房环境，饱满的精神状态，迎接安全的癸卯年。

(王晶 讯)

## 武汉民生部署春节期间安全防范工作

为进一步加强春节期间安全生产工作，确保公司各项工作平稳有序开展，1月19日，民生轮船股份有限公司武汉分公司在会议室召开节前防疫和安全生产会议，会议由武汉民生负责人何开华主持，公司全体员工（除九江办事处外）参加了会议。会议主要就武汉民生春节期间安全生产工作进行了部署。

何开华在会上提出要求，一是在办公室工作的员工要注意用电安全，对老化用电设施要尽早

汇报更新，下班前要关闭所有电源，以免引发火灾。二是现场办公人员要注意码头工作安全，现场负责人要制定安全措施，进入码头作业要戴好安全帽和正确穿戴个人防护用品，严禁酒后作业。三是春节期间必须到公司加班的员工，注意离开时关闭所有电源，公司大门记得上锁。何

(梅丽 讯)

**加班加点保通关 赢得首票好彩头**

2023年1月1日0时01分，重庆民生报关有限公司成功申报2023年8006关区首票报关单（报关单号800620231063000001），1月1日0时04分，成功申报2023年8007关区首票报关单（报关单号800720231073000001）。两个关区首单申报成功，为报关公司业务在2023年度抢到了一个好彩头，此举也获得了重庆海关的高度重视和积极肯定，增强全体员工对公司2023年发展前景的信心和斗志。

报关历来就有每年一度安排人手抢报首单争夺彩头的惯例，近几年因为一些原因不再重视抢报。2023年既是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，又是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，伴随着国家防疫政策逐步优化调整，国际国内贸易全面复苏，进出口总额将实现高速增长。报关公司紧扣国家政策和集团

2023年工作计划，发扬7\*24小时客户至上的服务理念，在新年到来之前，公司领导亲自部署并指导员工提前准备好清关资料，加班加点完成节前的清关工作和做好节后工作准备。特别是彭卫军、郭治永两位同志在12月31日晚仍然坚守岗位，不辞辛劳加班加点核对数据，将关务资料录入系统，一过零时，成功抢报。

报关公司在铁路和水路主要业务关区首单申报成功，标志着我司与同行在首单申报竞争中取得胜利，极大地增强了公司员工战胜困难的信心，对今年业务工作拓展具有精神指导意义。2023年，公司员工将拧成一股绳，把优势转化为胜势，心往一处想，劲往一处使，发扬民生精神，在新征程上谱写民生事业新篇章。（陈科 讯）

春运之际，又适逢季风寒潮多雾季节，为加强春运期间船舶的各项安全生产营运工作，民生各轮有针对性地召开了会议，进行了部署。

1月7日下午，民仁轮利用在沙湾等闸时间，在船长罗传令的组织下召开了安全会议，并制定了春运期间安全措施。一是要求全船立即开展安全大检查，消除隐患，对各关键性设备进行逐一检查，及时发现和处理存在的问题，保证关键性设备处于正常适航状态。二是要高度重视，详细布置和落实各项安全防范措施；驾引人员要不断提升自身的引航、操作和应急应变能力，结合航道、通航环境和船舶实际情况，谨慎操作确保安全；坚持执行各项会议制度，作业会上对当天要航经的水域作出相应的布置，班前会上大副要对本班航段作出详细布置，让全班人员做到心中有数；春运期间，农副船、渡船、客船增多，航行中要保持高度警惕，严格执行内河避碰规则和相关河段的分道航法规规定及定线制规定，落实“勤了望，观动向，早松车，主动让”的防碰撞十二字方针；航行中要克服麻痹大意的思想，严禁贪图走扣、抢航、抢漕，防止搁浅、触礁事故的发生；及时收集气象信息，严格执行扎风、扎雾规定，切勿违章冒险航行；做好防冻、防滑工作，确保防冻防滑措施有效，防止人员受伤；严格执行停泊护船值班制度，值班时随时注意水位变化，锚链、缆绳的受力情况和周围的环境情况，确保停泊安全；装卸箱作业时，全体船员要加强自我保护意识，相互协作和照顾，严格遵守相关操作规程，按规定穿戴好防护用品，防止人身伤亡事故发生；严禁私拉乱接电线，安全使用液化气和电器设备，防止火灾事故的发生。

1月17日，民锋轮卸车后在重庆水泥厂基地待令，船务部胡建国部长带队，对民锋轮开展春节前安全检查。船务部首先对船舶驾

驶室、机舱的助航设备、各大台账记录进行了仔细询问和检查，然后从顶层甲板开始，对车舱的消防标识、安全疏散通道、安全出口设置、灭火器、水龙带等消防安全设备设施进行逐一检查。检查完后，胡部长召开了全体船员大会，会上，胡部长首先代表公司向民锋轮船员问好并致以春节问候。而后胡部长对船舶安全工作进行了仔细分析和耐心解释，并对民锋轮安全工作提出新的希望和要求；对船舶安全检查中发现的问题与不足提出了问题清单和整改措施，要求船舶立即整改。胡部长尤其重视船舶伙食工作，他与船员广泛交流，并向伙管会了解情况，要求船员各司其责，加强食品卫生和伙食监督管理，在保证船员吃好吃饱的前提下力求节约不浪费。对节日期间的安全工作他也提出了要求。民锋轮船长张文斌表示，一定按照公司安全管理体

系严格船舶安全管理，对船舶过去工作中存在的问题和不足，作为船长必须以身作则、履职尽责，团结和带领民锋轮的船员同志们把船舶各项工作抓实抓好。

1月18日，长期在下游打转的民众号轮回到重庆港，卸车作业完毕后，公司船务部工作小组对民众号进行了安全检查并协助船舶做好证书的检验更换工作。工作小组抵达民众号立即组织民众号全体人员召开了全船大会，代表公司对民众号船员同志们为了支持公司的营运生产在下游努力工作三个月表示感谢。会上，工作小组对公司2022年的生产经营情

况作了详细的介绍，结合2022年公司部分船舶典型事故案例，就船舶防疫、人身安全、航行停泊安全管理等工作做出了详细的分析并布置措施，希望2023年民众号在李伟船长的带领下把船舶的安全管理和思想教育工作做得更好。会后，机务课张平同志陪同船级社船检工作人员认真领会及宣贯本次会议内容，持续抓好日常安全工作及落实好各项工作的开展情况，确保大家度过一个安全喜庆的春节。

1月20日，民恒号轮在芜湖郑蒲锚地待令期间，龚少华船长召集全体船员一起学习了公司近期下发的安全方面管理文件，对本船春节期间的安全工作进行了认真布置和安排。在航行安全方面，要求轮机部加强对船舶主机、辅机、锚机等设备进行检查和维护保养，确保正常运转；驾驶部在航行和停泊期间加强值班，当班人员提前掌握本班航道情况和气象情况，严格按照规定航行，保证船舶安全。在车辆安全方面，要求理货人认真学习各种车辆的装卸要求，装卸车作业时当班人员全员到位，认真检查，按规定垫好三角木，确保车辆安全。在人身安全方面，要求作业人员穿戴好防护用品，按规定操作，预防人员伤亡；对所采购的食材进行严格把关，保证卫生，避免食品中毒；生活区严禁私拉乱接、不使用大功率电器、不卧床吸烟，防止火灾事故发生；长江中下游天气寒冷，及时做好防冻防滑等措施。

(陈树祥 陈鹏 杨均 张俊 讯)

**人事任职**

● 申玲同志任中共民生实业(集团)有限公司委员会宣传部主任(主任级)。

● 李毅同志任中共民生实业(集团)有限公司委员会组织部主任委员。

为解决客户瑕疵商品滞销难题，围绕“我为客户、群众办实事”这一主题，1月16日，重庆民生综合物流有限公司携手电商客户，开展购买处理进口糖果活动，传递公司有温度、有亮度、有责任的优质服务，也给公司全体员工带来超值优惠，帮助客户纾解困难。

本次是一家和我司长期合作的电商企业，主要经营空运类食品、母婴、彩妆商品。客户带来的家喻户晓的雀巢花街、玛氏大脸盘什锦进口原装巧克力，因发货人装箱加固不当造成货物运输中出现异常，部分商品出现瑕疵，盒子略有损坏，商品没问题，不影响食用。客户在朋友圈和网上以处理价5折售卖，问者寥寥。临近春节，客户这批

## 综合物流助力电商客户纾困

有瑕疵商品面临较大变现压力。综合物流公司业务销售人员了解情况后在公司群内推荐，公司领导、党员、员工主动购买。

此次活动是综合物流公司为提升服务质量，贯彻落实“我为群众办实事”的行动措施之一，旨在帮助客户纾困。通过业务人员广泛开展宣传，活动顺利开展，数十人主动参与进来，购买了客户十分之一的瑕疵商品，为其缓解了库存经营压力，拉近了民生与客户之间的距离。

接下来，综合物流公司将继续用实际行动践行“以客户为中心”的服务理念，不断提升服务质量和客户满意度，努力为客户提供更加高效、暖心、个性化的服务，为公司高速发展添砖加瓦。

(毛李杰 讯)

